

我市多措并举促进新就业形态劳动者体面劳动、舒心工作、全面发展 他们的安康,“娘家人”记挂心上

快递小哥、外卖骑手、货车司机等人群成为新就业形态劳动者。他们分散化、灵活化、流动性高,如何服务好他们,帮助他们顺利“找到组织”?我市工会组织通过一系列贴心举措,促进新就业形态劳动者体面劳动、舒心工作、全面发展。

吸引过来稳固下来 感受工会的温暖

“这两天快递特别多,市总工会给我们送来了围巾、手套、口罩、消毒液等,让我们的心里暖暖的。”市邮政速递钟秀营业部的快递小哥储建清高兴地说。12日,“工会进万家·新就业形态劳动者温暖行动”服务月活动正式启动,越来越多的快递小哥、外卖骑手、网约车司机、货车司机等新就业形态劳动者在这里找到了家的温暖。

南通市工会系统共选派机关干部组成36个工作组,赴基层蹲点3个月,摸实情、出实招、办实事,合力推动新就业形态群体的建会入会工作,着力扩大工会组织对新就业形态劳动者的有效覆盖。目前,在南通市各级工会组织共同推动下,快递小哥、外卖小哥、货车司机等市县区行业工会联合会也相继成立,累计组织吸引1.12万名新就业形态劳动者加入工会。

“货车司机以前走南闯北都是各自为战,现在加入工会有了依靠,我们工作有干劲,更有底气。”在南通市崇川区铭源物流园区工会入会、老家宿迁的货车司机赵振强高兴地说。

“吸引过来、组织起来、稳固下来,让他们切实感受到工会‘娘家人’的温暖,积极为南通经济社会发展作贡献。”南通市人大常委会副主任、市总工会主席葛玉琴说。

签订集体合同 稳定劳动关系

近年来,南通的快递小哥、外卖骑手、货车司机等新就业形态劳动者数量增长迅速、就业形式灵活、劳动关系复杂,在获得工伤保险、失业保险等制度保障方面还有待完善。

“我们快递员,不仅有高温补贴,还有防暑降温物品等,这些都写在行业集体合同上,个人不用操心福利待遇,有工会组织给我们‘做主’,维护我们的合法权益。”南通市邮政速递公司的快递小哥朱江明说。南通市邮政公司工会通过实施集体协商制度,由行业工会联合会在充分征集职工意见的基础上与企业方进行协商沟通,签订集体合同补充协议,在探索快递等新业态领域行业集体协商模式上闯出了一条新路。

签订集体合同,稳定劳动关系,让快递小哥吃下“定心丸”。南通市总工会每年都要开展集体协商“春季要约”行动,指导企业劳资双方开展多形式、多层次劳资沟通协商,推动集体协商提质增效。

老家在福建的快递小哥叶清桂,2017年就来南通打工了,目前在顺丰速递南通市区南大街网点上班。今年7月16日,他作为新业态群体职工代表,参加市总工会组织的集中入会宣誓和免费健康体检活动。“成为工会会员,让我感觉有归属,市总工会还为我们赠送免费体检,真是太贴心了。”叶清桂自豪地说。

近年来,南通市总工会与市中级人民法院共同构建了线上劳动争议调处平台等十大工作机制,有效发挥法院、工会在调处劳动争议中的各自优势,合力构建权益保障“防护网”。今年10月,市总工会还与市中院创新上线了工会—法院和谐劳资云服务平台,全面提升劳动争议调解工作的质量和效率。目前,全市共设立工会驻法院法律援助点8个,劳动争议巡回法庭10个,工会法院联合开展劳动法律监督并成功调解劳动争议达128件。

以需求为导向 提供精准服务

对于新就业形态劳动者而言,组织起来之后能否稳固下来,关键在于“娘家人”能提供什么样的服务。

近日,在南通市总工会、市人社局、市邮政管理局共同举办的快递行业职业技能竞赛的赛场上,196名快递小哥展开紧张激烈角逐。“工会举办快递员职业技能比赛,我们可以和其他选手面对面地交流和竞技,提升个人职业能力和综合素质。如果成绩名列前茅,还有机会获得南通市技术能手称号和南通市五一劳动奖章。”顺丰快递小哥李楠楠说。

精准服务,不只是业务技能的提升,还有更多幸福感的捕获。

“在渡轮上的‘司机之家’既可以喝水、休息,还可以吹空调、看看报纸。”15日,在通常汽渡11号渡轮上的市总工会爱心服务站“司机之家”里,山东济南籍货车司机郑怀东正利用渡江时间好好休息。

从2016年起,南通市总工会设立推广工会户外劳动者爱心服务站实事项目,有效解决户外劳动者“遮风挡雨、纳凉取暖、喝水热饭、歇脚如厕”难题。目前,全市312家工会户外劳动者爱心服务站点中建有“司机之家”36个,为货车司机等新业态群体提供多项公益服务,站点累计投入资金450多万元,服务户外劳动者56.82万人次,赢得广大新就业形态劳动者点赞。

今年以来,南通各级工会坚持以新就业形态劳动者需求为导向,走访慰问一线职工、困难职工1.68万人次,组织一线职工健康疗养3582人次,免费健康体检3268人次,让新就业形态劳动者享受到工会“娘家人”的贴心服务。

本报记者朱蓓宁 彭军君

本报通讯员韩石华

从量体设计到剪裁成衣 手工旗袍制作者 坚守东方韵味



陈丽云正在制作旗袍。许丛军

在如皋长江镇永福五组一家旗袍工作室,陈丽云正忙着整理为客人做好的旗袍。转眼,为了回家照顾年迈的老人,她从北京回来已经一年多了。

陈丽云从18岁开始学习做旗袍,至今已经30多年,她的经历颇为丰富。在北京学徒结束之后,1989年就在丰台摆摊、开门面、带徒弟。此后,陈丽云又加入北京格格旗袍公司,专攻设计制作,成为纯手工旗袍制作者,一待就是20多年。

因为手艺精湛,陈丽云曾为表演艺术家田华、演员梅婷等不少名人量身定制旗袍。2019年春晚,黄晓明一袭蓝色中国风服饰惊艳亮相,这是陈丽云和同事们连夜赶制出来的,后来黄晓明还送来锦旗表示感谢。去年电视剧《鬓边不是海棠红》火了,主角余诗曼、黄晓明的经典服装造型都出自

陈丽云之手。这部民国时期的戏,女性角色大部分都得穿旗袍,余诗曼饰演的女主角一人就得配上十多套,每一件都是手工制作。不少演员穿上标准化的旗袍不合体,就得由纯手工旗袍制作者为演员量体裁衣,按照演员的身形、容貌、气质,设计制作不同款式的旗袍。

陈丽云做旗袍,从量体、设计到剪裁、成衣,再加上小小的盘扣都要亲手编织,每一道工序都凝聚着手工旗袍制作者的细致精巧。回到永福之后,她一边照顾老人,一边就在家里开了旗袍工作室,因为手艺精湛,一些外地的老客户打来电话要她做衣服。陈丽云告诉记者,她还与南通蓝印花布博物馆建立了合作关系,制作蓝印花布旗袍,并参加了一些展会。陈丽云除了做旗袍,还做了一些汉服,坚守着最传统的东方韵味。

本报记者许丛军

体彩情报站

南通体彩监督电话:83512260

体彩超级大乐透年终惊喜活动即将开启

为回馈广大购彩者的喜爱,将开展“乐享冰雪季,炫彩大乐透”活动,自体彩大乐透第21134期(2021年11月20日20:10开售)开始至第21143期(2021年12月13日20:00止售)结束,共10期。活动共有两重惊喜,第一重惊喜,是全国购彩者共享。活动期间,购彩者通过线下实体店购买单票满15元(大于等于15元,多期票不参与活动)的大乐透彩票,如票面宣传区出现“恭喜中得价值5000元华为平板电脑”提示的,可在实体店领取活动特等奖,奖品为“华为平板电脑”,价值5000元。活动特等奖中奖者,凭票可即时在售出网点现场办理兑奖手续。通过便利店、超市等渠道购买的,可请售出网点联系当地体彩机构帮助兑奖,也可拨打客服电话95086咨询。活动特等奖兑奖凭证截止时间为2021年12月25日,逾期视为放弃。

公益体彩 乐善人生

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

双色球12亿大派奖重磅开启

为回馈广大公众和购彩者的支持,福彩“双色球”2021年度12亿元大派奖再度开启,一场年末盛宴即将开始。

此次活动将对双色球一等奖和六等奖开展派奖,投注方式不受限制。设立一等奖特别奖,奖金总额5亿元,每期安排2500万元,对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票,每注按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送特别奖奖金。若当期一等奖特别奖奖金不足以按照1:1比例派送奖金时,则由

符合派奖条件的一等奖中奖者按照中奖注数均分。若一等奖特别奖奖金当期有结余,则顺延滚入下一期合并派发。也就是说,符合单票金额条件下,单注一等奖奖金最高可达2000万元。此外,设立总奖金7亿元的六等奖翻番奖,对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票,每注派送固定奖金5元,派送完毕为止。

超级造福节,12亿大派奖,期待您的参与!全国福彩销售站,恭候您的光临!

福彩双色球 2元可中1000万